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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de outubro de 2023 

Às dezessete horas e quarenta minutos do dia vinte e três de outubro de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 30ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH - “Pois Deus não nos deu um espírito de timidez, mas de 

fortaleza, de amor e de sabedoria.” (2 Timóteo, capítulo 1, versículo 7), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 29ª sessão 

ordinária, de 16 de outubro de 2023. APROVADA (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª 

Secretária fez a leitura do seguinte comunicado: “Edital para a realização de Audiência Pública: 

Projeto de Lei no. 172/2023, de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a Revisão do 

Plano Municipal de Saneamento Básico do Município de Indaiatuba, instituído pela Lei no. 6.416, 

de 06 de fevereiro de 2015, e dá outras providências”. A Audiência Pública será realizada de 

forma presencial com transmissão ao pelo portal ECâmara - www.indaiatuba.sp.leg.br/ecamara 

- no dia 01 de novembro de 2023, com sua instalação marcada para as 10:00 horas e término 

previsto para as 12 horas, no Plenário da Câmara, situado à Rua Humaitá, no. 1167, centro, - 

município de Indaiatuba/SP. Link do 

projeto:https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDA4MzA=

&texto _original=1.  As mensagens/sugestões/questionamentos por e-mail deverão ser 

encaminhadas no endereço audienciapublica@indaiatuba.sp.leg.br, as quais serão 

reencaminhadas paras os órgãos competentes para posterior resposta, até o dia 10 de novembro 

2023.”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada 

vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 2622/23 - EDUARDO TONIN - Executar a 

reforma no Hospital Dia elevando mais dois pavimentos e também construir um estacionamento 

vertical na área onde hoje há um estacionamento horizontal, que não dá conta da demanda; Nº 
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2623/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar bueiros ecológicos no Município de Indaiatuba; Nº 

2624/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de faixa de pedestres elevada na Rua 

Humaitá, antes do cruzamento com a Rua Tuiuti; Nº 2625/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar 

mini campo de futebol com grama sintética em cada bairro de nosso município; Nº 2626/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar, em caráter de urgência, a realização da limpeza e a 

manutenção continua das galerias e bueiros na Rua Padre Bento Pacheco, em toda sua 

extensão; Nº 2627/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção em duas rampas de acesso 

para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida na Rua Humaitá com a Rua Ademar de 

Barros; Nº 2628/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria das rampas de acesso para 

cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida existentes na região central de Indaiatuba; Nº 

2629/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Indicar nos locais de coleta do cata-bagulho, placas 

informativas de descarte; Nº 2630/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar faixa elevada de 

pedestres no cruzamento entre a Avenida Presidente Kennedy e Rua Pedro de Toledo; Nº 

2631/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reforçar o policiamento na Avenida Fabio Ferraz Bicudo e 

suas vias de acesso; Nº 2632/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e reparos na 

academia ao ar livre e nos brinquedos do parquinho existente na pracinha ao lado do Condomínio 

Residencial Cocais 2; Nº 2633/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar pintura e manutenção 

das traves do campinho de futebol na Rua Walter Ambiel, de fronte ao número 456; Nº 2634/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Rua João Batista D’Alessandro 

com a Rua Salvador Castilho; Nº 2635/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação 

asfáltica em toda a extensão da Rua Thomaz Barrio Gomez; Nº 2636/23 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar uma inspeção das árvores em todo o município de Indaiatuba, a fim de avaliar 

quais necessitam ser podadas ou cortadas, devido ao seu estado de conservação; Nº 2637/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de duas faixas de pedestres elevada na Rua Padre 

Bento Pacheco, de fronte ao Colégio Renovação e Anglo; Nº 2638/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Intensificar a segurança preventiva através da Guarda Civil, em conjunto com a 

Polícia Militar, no bairro Jardim dos Colibris; Nº 2639/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

abrigos com bancos nas paradas de ônibus coletivo, localizadas na extensão da Rodovia 

Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins, no Bairro Recanto Campestre Internacional de 

Viracopos; Nº 2640/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar alguns postes com lâmpadas de 

LED na Praça Leonor de Barros Camargo; Nº 2641/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudo técnico para avaliar a quantidade excessiva de formigas existentes no espaço verde, 

localizado na Rua Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista, nas proximidades do nº 500 no 

Bairro Jardim dos Colibris; Nº 2642/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar passagem de 
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fauna silvestre aérea na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, altura do número 36, Jardim Nova 

Veneza; Nº 2643/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Av. 

Padre Arthur Lupurine Sampaio, altura do número 36, Jardim Nova Veneza; Nº 2644/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para contratações de médicos oftalmologistas 

especialistas em cirurgia de catarata para as unidades municipais de saúde pública; Nº 2645/23 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias no trânsito na Rua Christiano Seleguin do Pq. 

Residencial Indaiá, que faz bifurcação com Estrada Dr. Rafael Elias José Aun, no Jd. Morumbi; 

Nº 2646/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Fazer a poda preventiva de árvores em escolas, creches 

e espaços públicos; Nº 2647/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção da 

Praça Lions; Nº 2648/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar a fiscalização do Parque Pet no 

Parque Ecológico; Nº 2649/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na iluminação do 

Parque Ecológico, especificamente na área de calistenia e do parque Infantil; Nº 2650/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Incentivar e promover mais eventos gastronômicos em nosso 

município; Nº 2651/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar mais eventos culturais para promover 

artistas residentes em nosso município; Nº 2652/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reforçar o 

policiamento no Distrito Industrial Bartolomai e vias de acesso; Nº 2653/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Readequar as vagas de estacionamento do Hospital Dia direcionadas a 

pessoas com mobilidade reduzida, deficientes, idosos e gestantes; Nº 2654/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Intensificar as rondas preventivas da Guarda Civil Municipal nos bairros 

Jardim do Sol e Vila Mercedes; Nº 2655/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um 

Espaço Pet na Praça Otávio Javali, Jardim Eldorado; Nº 2656/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Providenciar desassoreamento no Córrego localizado na área verde que abrange os 

condomínios Jardim Montreal Residence, Condomínio Casa Bella e Residencial Flamboyant; Nº 

2657/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Solucionar problema de empoçamento de água na 

Rua Christiano Seleguin, altura do número 420, Parque Residencial Indaiá; Nº 2658/23 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar reforma e manutenção na Praça Dom Pedro, no Centro da 

Cidade; Nº 2659/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar um Espaço Pet na Praça Andrea Maria 

Bonachela, Vl. Costa e Silva; Nº 2660/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir escada de acesso 

no canteiro existente na Rua Antonio Farinello, altura do número 582, para acesso à Avenida 

Presidente Vargas; Nº 2661/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura e demarcação de 

solo na área utilizada para estacionar veículos na Avenida Presidente Vargas, altura do numeral 

2881, lado oposto; Nº 2662/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar sinalização de "Proibido 

Nadar" no lago existente no Bairro Chácara Alvorada, bem como a instalação de placas de 

orientação sobre os riscos de afogamento; Nº 2663/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 
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contratação de mais médicos vasculares para suprir a demanda de nosso município; Nº 2664/23 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua. Sd. João Carlos de 

Oliveira Júnior, 1587 defronte ao Complexo Esportivo CECAP; Nº 2665/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Instalar um semáforo na Rua Aristóteles Pereira dos Santos, esquina com Rua João 

Martini, no Jardim Morada do Sol; Nº 2666/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar enfeite de natal 

na Avenida Fábio Ferraz Bicudo, Jardim Esplanada; Nº 2667/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Melhorar a iluminação da praça localizada na Rua Tamoio, com Rua Valdir Ferrari (em frente ao 

Ecoponto) – Jardim Olinda; Nº 2668/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar melhoria de rampa de 

acesso para cadeirantes na Avenida Itororó, esquina com a Rua Tuiuti, Bairro Cidade Nova I, 

calçada da Escola Helena de Campos Camargo; Nº 2669/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar 

redutor de velocidade na Avenida Conceição, próximo à Praça Laércio Neumeister (conhecida 

popularmente como Praça do Vô) - Vila Georgina; Nº 2670/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Campanha de conscientização para combater o Etarismo; Nº 2671/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Melhorar a sinalização no cruzamento da Rua Tuiuti com a Rua Onze de Junho - Centro; Nº 

2672/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto na Av. João Ambiel, Vila 

Suíça, altura do número 313; Nº 2673/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de 

asfalto na Avenida Conceição, altura do número 437; Nº 2674/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar recapeamento de asfalto na Avenida Francisco de Paula Leite, altura da Bandeira Teen; 

Nº 2675/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar faixa elevada de pedestres na Avenida Fabio 

Roberto Barnabé do Parque Ecológico, de frente ao Jardim Esplanada l; Nº 2676/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Realizar melhorias e repintura de vagas no estacionamento 45º da Rua 

Jacob Lyra, no Jardim Morada do Sol; Nº 2677/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para que seja criado o “Programa motorista amigo do ciclista e o selo motorista amigo 

do ciclista” no município de Indaiatuba; Nº 2678/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para Obras de Revitalização Urbana em toda a extensão da Avenida Itororó; Nº 2679/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e melhorias na iluminação pública na Av. 

Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, em frente ao DEREFIM; Nº 2680/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar para que seja construída uma quadra de malha e quadra de basquete três 

por três (3 x 3), e a revitalização na Praça Corolla; Nº 2681/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar liberação da ponte de acesso aos pedestres da Rua 80; Nº 2682/23 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar revitalização da Praça do Parque Ecológico; Nº 2683/23 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a identificação das principais árvores de lugares públicos mais 

frequentados com QR Code - que remeta a um repositório que explique sobre cada espécime 

(Smart Cities); Nº 2684/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar um Centro Municipal de Diagnóstico 
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por Imagem; Nº 2685/23 - EDUARDO TONIN - Instalar placas indicando o nome de todos os 

terminais e paradas de ônibus; Nº 2686/23 - EDUARDO TONIN - Promover ações para dar mais 

visibilidade para a Lei Federal 14.624, que formalizou o uso nacional da fita com desenhos de 

girassóis como identificação de pessoas com deficiências ocultas; Nº 2687/23 - EDUARDO 

TONIN - Incentivar organizações privadas, principalmente a de transporte público e as que 

possuem estacionamento para clientes e usuários a fazer uso do símbolo de girassol para 

garantir os direitos das pessoas com deficiências ocultas; Nº 2688/23 - EDUARDO TONIN - 

Obrigar os Departamentos Pessoais (DP/RH) dos órgãos da Administração Direta e Indireta a 

abrir um canal de comunicação com os funcionários com deficiências (PCDs) comprovadas, para 

que as estações e/ou ambiente de trabalho dos mesmos sejam adaptados conforme as 

características de suas condições; Nº 2689/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o Roteiro de 

Turismo Rural de Indaiatuba; Nº 2690/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um estudo para o 

fomento da Rota Gastronômica de Indaiatuba; Nº 2691/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Retomar 

o projeto de cicloturismo “Indaiatuba by bike” em nosso município; Nº 2692/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Desenvolver medidas mitigatórias ao atropelamento de fauna silvestre nas ruas, 

avenidas e estradas que passam próximo de áreas verdes e corredores ecológicos de nossa 

cidade; Nº 2693/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo de trânsito para aplicação 

de Direita Livre na Avenida dos Artifices, João Pioli; Nº 2694/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar a poda dos galhos da árvore plantada na Rua Wagner Borges da Silva, nº 394, no bairro 

Jardim Colonial; Nº 2695/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar manutenção na Rua 

Roque Medaldo Frias, altura do número 1341, Recreio Campestre Jóia; Nº 2696/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar manutenção na Estrada Municipal Didi Martins, no 

bairro Colinas de Indaiatuba; Nº 2697/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tomar ação junto 

aos moradores em situação de rua que estão se instalando em torno das residências do Jardim 

Alice e Parque das Nações; Nº 2698/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar ações de 

fiscalização de queimadas no período noturno; Nº 2699/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - 

Criar o Programa Mulher Independente, destinado ao apoio ás mulheres em situação de violência 

doméstica e familiar; Nº 2700/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Incentivar doação de 

cabelos para o serviço de oncologia; Nº 2701/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Implantar 

quadra poliesportiva coberta na Avenida Manoel Ruz Peres com a Rua Jose Maria de Almeida, 

Conjunto Habitacional João Pioli; Nº 2702/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar a Rota do 

cicloturismo de Indaiatuba; Nº 2703/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a substituição 

do veículo oficial da PSF (Programa Saúde da Família) do bairro Núcleo Residencial Professor 

Carlos Aldrovandi; Nº 2704/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir um playground na praça 
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entre as ruas Cabreúva e Elias Fausto - Vila Furlan; Nº 2705/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar as substituições das lâmpadas queimadas da Avenida Windsor Park, no Bairro Helvétia. 

A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e OTHNIEL HARFUCH. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que 

as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 281/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula o Dr. Glauber Bareia Liberato da Rocha, Dr. Arthur Caliento, Dr. Roberto Pires Filho, 

Dra. Magdalena Santa Lúcia Gadiani Wolf, Dra. Imaculada Moura Leite Longo pelo "Dia do 

Cirurgião Dentista"; Nº 296/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Ricardo Antonio Lorente Möller, ocorrido em 16 de outubro de 2023; Nº 297/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os Cirurgiões-Dentistas da Rede Municipal de Saúde 

de Indaiatuba pelo Dia do Dentista, comemorado no dia 25 de outubro de 2023; Nº 298/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula os eleitos para o Conselho Administrativo e 

Conselho Fiscal nas eleições do Seprev; Nº 299/23 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula o 

Pesqueiro Santo Agostinho pelos 20 anos de trabalho e dedicação aos serviços prestados à 

comunidade em nosso Município; Nº 300/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Dra. 

Patricia Scalet em virtude da excelência e dedicação demonstradas em sua profissão; Nº 301/23 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Manoel Gomes da Silva, proprietário da empresa 

Serralheria Construsilva, existente na cidade de Indaiatuba há 29 anos, no Jardim Morada do 

Sol, pelo profissionalismo e dedicação; Nº 303/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o 

Secretário de Urbanismo e Meio Ambiente Guilherme Gaspar Magnusson e o Coordenador do 

Cata Bagulho, André Péricles, pelo trabalho incansável das últimas semanas, realizando a 

limpeza do nosso município, devido aos danos causados pelos temporais em toda cidade. A 

seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE CARLOS PERES, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, LEANDRO JOSÉ PINTO e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos 

termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura 

das matérias apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 23/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Mauro Bueno 

de Camargo; Projeto de Lei Nº 177/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Antonio 
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Rodrigues de Azevedo o logradouro público do Loteamento Park Gran Reserve, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 183/23 - Executivo Municipal - Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba 

para o exercício de 2024. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com 

a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Resolução Nº 7/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Regulamenta a tramitação de 

processos de forma eletrônica no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Presidente solicitou o voto favorável de todos os vereadores, 

informando que o projeto busca eliminar o uso de papel na Câmara Municipal. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 174/2023 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Denomina "Rua Wanderley Pazin" o logradouro público do Loteamento Jardim Park 

Vista Real, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 181/2023 - Executivo Municipal - Dá nova redação a dispositivos 

da Lei nº 7.906, de 24 de dezembro de 2022, que autoriza repasse de recursos financeiros 

vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 180/2023 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Acrescenta o artigo 1º-D à Lei Ordinária nº 6.912, de 25/04/2018, 

que "Insere no Calendário do Município a Semana de atenção ao Idoso". Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 182/2023 

- Executivo Municipal - Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas públicas 

que especifica, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

EDUARDO TONIN explicou que o projeto trata sobre venda de áreas da Prefeitura para 

particulares, apontando discrepâncias entre o texto do projeto e o laudo técnico de avaliação; em 

seguida, afirmou que o valor proposto para venda está abaixo da média de mercado, 

manifestando o voto contrário da oposição. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES esclareceu que o projeto fala de desafetação e alienação, 

apenas, e que a desapropriação não faz parte do conteúdo a ser votado; após, solicitou ao líder 

de governo um croqui para eliminar dúvidas na segunda votação do projeto, enfatizando a 

importância da transparência na deliberação da matéria. Com a palavra, o Sr. Presidente 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

ressaltou que a maioria dos projetos de desafetação se destina apenas aos lindeiros e não tem 

utilidade para a Prefeitura, mencionando a pequena dimensão dos terrenos em questão. 

Colocado em votação, foi APROVADO em primeira votação (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS 

PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: 

ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se a Sra. Vereadora 

ANA MARIA DOS SANTOS, que mencionou problemas no sistema de saúde e ressaltou a 

importância do “Outubro Rosa” como um mês de conscientização sobre o câncer de mama, 

defendendo a criação de um centro completo de oncologia no município. Com a palavra, o Sr. 

Presidente expressou a sua opinião sobre a conscientização de problemas sociais, enfatizando 

a importância de obter resultados concretos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezenove horas e dois minutos, deu por 

encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de outubro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos, nobres colegas 

vereadores, Senhoritas Vereadoras, público presente, imprensa, todos que nos assistem através 

da internet. Gostaria aqui de registrar a presença, em nome do Renato Lopo, funcionário da 

Secretaria da Habitação, todos os funcionários aqui da prefeitura. Estou vendo que tem bastante 

dentista aqui hoje. Teremos várias homenagens aos cirurgiões pelo Dia do Dentista, que será 

comemorado no dia vinte e cinco. Sejam bem-vindos a essa Casa de Leis. E declaro aberta a 

30ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido 

o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: “Pois Deus não nos deu um espírito de timidez, mas de 

fortaleza, de amor e de sabedoria”. Timóteo, Capítulo 1, Versículo 7. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 29ª Sessão Ordinária, de dezesseis de outubro de dois mil e vinte e 

três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Edital para realização de Audiência Pública, 

Projeto de Lei nº 1722023, de autoria do Executivo Municipal, ‘Dispõe sobre a revisão do Plano 

Municipal de Saneamento Básico do município de Indaiatuba, instituído pela Lei nº 6.416, de 6 

de fevereiro de 2015, e dá outras providências’. A Audiência Pública será realizada de forma 

presencial, com transmissão pelo portal E-Câmara - www.indaiatuba.sp.leg.br/ecamara - no dia 

1º de novembro de 2023, com sua instalação marcada para às 10 horas e término previsto para 

às 12 horas no Plenário da Câmara, situado à Rua Humaitá, 1.167, Centro, município de 
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Indaiatuba, São Paulo”. O link do projeto está no www... 

https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download. As mensagens e sugestões/questionamentos 

devem ser enviados por e-mail. Deverão ser encaminhados no endereço 

audienciapublica@indaiatuba.sp.leg.br, os quais serão reencaminhados paras os órgãos 

competentes para posterior resposta, até o dia 10 de novembro 2023”. 

Tem mais um edital. “Edital para conhecimento dos munícipes da realização de Audiência 

Pública, Projeto de Lei nº 183/2023, de autoria do Executivo Municipal, que ‘Aprova o orçamento 

do município de Indaiatuba para o exercício de 2024’. A Câmara Municipal de Indaiatuba, através 

da presidência e das comissões permanentes, promoverá no dia 19 de novembro de 2023, às 9 

horas, a Audiência Pública para apresentação do PL da LOA. A Audiência será realizada em 

ambiente virtual, gravada na sede da Câmara. Perguntas e comentários ou sugestões poderão 

ser efetuados até o dia 24 de novembro de 2023. Todas as informações necessárias poderão 

ser acessadas no site da Câmara, Edital LOA”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença aqui do ex-

vereador Doutor Djalma. 

Estamos nas indicações. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Eduardo Tonin, “Executar a reforma no Hospital Dia, elevando mais dois pavimentos, e também 

construir um estacionamento vertical na área onde hoje há um estacionamento horizontal, que 

não dá conta da demanda”. 

Luiz Chiaparine, “Instalar alguns postes com lâmpadas de LED na Praça Leonor de Barros 

Camargo”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para contratações de médicos oftalmologistas 

especialistas em cirurgia de catarata para as unidades municipais de saúde pública”. 

Hélio Ribeiro, “Fazer a poda preventiva de árvores em escolas, creches e espaços públicos”. 

Alexandre Peres, “Providenciar desassoreamento no córrego localizado na área verde que 

abrange os condomínios Jardim Montreal Residence, Condomínio Casa Bella e Residencial 

Flamboyant”. 

Leandro Pinto, “Instalar um Espaço Pet na Praça Andrea Maria Bonachela, Costa e Silva”. 
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Pepo, “Efetuar a contratação de mais médicos vasculares para suprir a demanda de nosso 

município”. 

Othniel Harfuch, “Campanha de conscientização para combater o etarismo”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para que seja criado o programa Motorista Amigo do Ciclista 

e o selo Motorista Amigo do Ciclista no município de Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar liberação da ponte de acesso aos pedestres na Rua 80”. 

Sérgio Teixeira, “Fazer um estudo para o fomento da Rota Gastronômica de Indaiatuba”. 

Engenheira Luci, “Criar o programa Mulher Independente, destinado ao apoio às mulheres em 

situação de violência doméstica e familiar”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, presidente. Agradeço pela oportunidade. Agradeço 

a presença das senhoras e senhores que abrilhantam a nossa noite aqui em Indaiatuba. Gostaria 

de agradecer a presença do ex-vereador Doutor Djalma, que se dedica aí à área odontológica 

do nosso município. Inclusive, fiz algumas indicações aí de novos profissionais da área 

odontológica nas UBSs, e vamos bater um papo qualquer hora, que a gente sempre quer 

melhorar a nossa cidade. Conte comigo, viu, Doutor Djalma? Gostaria de agradecer a presença 

do meu amigo Sergio Wolf, diretor titular da Ciesp de Indaiatuba, um cara muito para a frente, 

um cara, assim, que quer ver o desenvolvimento da nossa cidade, tem a WBV, uma indústria 

importante na nossa cidade. Então, muito obrigado pela sua presença, viu? 

Eu faço uma indicação aqui, presidente, e eu já pedi em outras indicações, passadas, a 

ampliação do Hospital Dia em mais dois pavimentos. O meu pai foi, quando prefeito, o autor do 

projeto e preparou aquele prédio para receber mais pavimentos. Então, a fundação foi executada 

para receber mais pavimentos. Então é uma obra fácil e rápida para aumentar a parte de 

assistência de saúde e retirar a UBS que está lá dentro também, que também é uma demanda 

nossa. E eu faço a indicação hoje... Do lado tem um estacionamento, que é horizontal, e ali, 

aumentando a demanda em mais dois pavimentos do Hospital Dia, esse estacionamento 

também, que já... hoje já não suporta tantas pessoas que vão lá, também fazer um edifício 

garagem, que ali é uma região nobre, central, de fácil acesso. Tem ali o terminal rodoviário, as 

pessoas conseguem chegar fácil ali. Então, eu tenho lutado constantemente pela ampliação do 
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Hospital Dia e, agora, do estacionamento, porque pensar na saúde é pensar no futuro das 

pessoas. Então, contem comigo. Eu sou o vereador Du Tonin. E uma ótima sessão a todos. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do Rogério 

Luchini, que é do setor de... Jurídico da prefeitura, também do Ivan Nogueira, do secretário do 

Meio Ambiente Guilherme. Eu também gostaria de parabenizar o Guilherme, porque Indaiatuba 

esses dias passou por um vendaval, onde caíram árvores, e o trabalho que a Secretaria do Meio 

Ambiente vem fazendo é de... merece nossos aplausos. Bastante gente xingando, criticando, 

inclusive a CPFL. Nós instauramos nessa Casa aqui também uma CPI para diminuir aqueles 

apagões, e a CPFL vem fazendo investimentos na cidade, melhorou bastante, estamos 

cobrando, infelizmente foi depois de uma CPI, mas contra o tempo, contra a natureza, não tem 

o que fazer. O importante é que eles trouxeram a equipe de Santos, Jundiaí, para minimizar os 

problemas causados pelas chuvas e vendavais. Então, Guilherme, muito obrigado por tudo que 

a sua secretaria está fazendo. Várias árvores, mais de cem árvores caíram na cidade de 

Indaiatuba. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mais de duzentas árvores, tá bom? Então, 

muito obrigado. Quero também registrar a presença do Doutor Custódio, que é diretor do setor 

odontológico da prefeitura, e já parabenizar pelo trabalho. E estou vendo que tem bastante 

dentista na plateia, né, que serão homenageados. Parabéns a todos vocês, em especial ao 

Doutor Custódio, pelo belíssimo trabalho que apresenta para a nossa população. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, público 

presente. Cumprimentar aqui o Doutor Djalma, foi vereador dessa Casa, Guilherme, secretário, 

Doutor Custódio. Em nome do Doutor Custódio, cumprimento aqui todos os demais dentistas 

aqui nessa noite que serão homenageados pelo Dia do Dentista. É Dia do Dentista mesmo, né? 

É. Tá bom. 

E falar um pouquinho aqui das minhas indicações. Eu apresentei algumas indicações... Até antes 

de falar das minhas, quero reiterar a indicação feita pelo vereador Du Tonin, que apresentei na 
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semana passada indicação similar, solicitando que seja feita uma ampliação lá do Hospital Dia. 

Atuo na saúde já há mais de vinte anos e sei da necessidade que nós temos de ter ampliação lá 

do hospital. Nós sabemos que também se faz importante a construção de um novo hospital, mas 

se nós ampliarmos lá o Hospital Dia, certamente facilitará, e muito, a vida das pessoas, até 

porque já tem um tanto de coisa lá, já tem um centro cirúrgico que funciona com muitas cirurgias, 

tem o atendimento das especialidades com a grande quantidade de consultas, um laboratório 

próprio, que realiza uma grande quantidade de exames. Por isso é muito mais fácil fazer a 

ampliação lá até que se construa um outro hospital, que em breve também precisa ser 

construído. 

Apresentei algumas indicações, só uma delas diz respeito... até aproveitar aqui e já parabenizar 

também o Guilherme, juntamente com o Cabeça, toda a equipe lá da Secretaria de Urbanismo, 

que fizeram um excelente trabalho nos últimos dias em decorrência das fortes chuvas que 

aconteceram. E que indicação que eu faço hoje aqui? Para que se faça um estudo para que se 

faça uma poda preventiva, poda e até mesmo o corte de algumas árvores, principalmente nas 

escolas, nas creches, nos locais públicos. Por quê? Tivemos um incidente lá em Campinas de 

uma árvore que caiu lá no Taquaral, matou inclusive uma criança, e depois que caiu a árvore, 

tomaram-se as providências, fechou-se o parque por um determinado período, cortaram algumas 

árvores depois de um estudo, árvores essas que estavam condenadas, e por que não fazemos 

uma poda preventiva, ou um corte preventivo, de árvores na nossa cidade? Inclusive, uma 

indicação da semana passada apresentada que dizia respeito a se limitar, não sei se é possível 

isso, Guilherme, até já discutimos isso em uma outra ocasião, quando o vereador Massao estava 

aqui, de que as árvores, nos próximos empreendimentos, loteamentos que surgirem, tivessem 

uma altura padrão, atingissem no máximo três metros, quatro metros, cinco metros de altura, 

árvores com padrão de altura que não ultrapassassem... não crescessem muito. Hoje nós temos 

problemas com árvores na cidade como um todo. Por quê? Foram... às vezes, algumas sementes 

foram jogadas lá, nasceram, temos árvores gigantes aí oferecendo risco à vida das pessoas. E 

quando chove, fica essa correria que eu tenho certeza que nem o Guilherme, nem o pessoal lá 

da Semurb, gosta de ter que trabalhar de dia e à noite, vinte e quatro horas por dia, cortando 

árvores que caíram pela cidade. Por isso o pedido dessa poda preventiva. E as outras indicações 

ficam para a próxima sessão. Obrigado. 

[Risos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vai cortar árvore na cidade, o promotor do 

Ministério Pública vai mandar prender todo mundo. Eu estou com umas árvores aqui na frente 

da Câmara... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu estou com umas árvores aqui que a gente 

quer trocar. Infelizmente, não é simples assim cortar árvore. E também eu vi com meus próprios 

olhos, vocês viram também, no bairro que eu moro caiu árvore sadia. É que a chuva que 

aconteceu, esse vendaval, é anormal. O que está acontecendo em Indaiatuba é anormal. Então, 

é a natureza. Infelizmente, não é a primeira vez, não vai ser a última. E quando dá um vento 

forte, cai. É natureza. Infelizmente, não tem o que fazer. Resta a Secretaria de Meio Ambiente 

fazer o que ela está fazendo hoje. Mas eu acho que tem que olhar, sim, viu, Hélio, em cima do 

que você falou, algumas árvores que são condenadas... Mas aqui na Itororó tem árvore aqui na 

esquina-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Só um aparte, presidente. Por isso eu disse “poda 

preventiva”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É. Mas até a poda preventiva, dependendo 

da árvore, o Ministério Público vem em cima. Infelizmente, o Judiciário quer administrar sem ter 

voto. É em Brasília, é em São Paulo e é em Indaiatuba também. Querem administrar sem ter 

voto. Pronto, falei. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra a vereadora Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite. Boa noite, Sr. Presidente, no qual 

eu cumprimento a toda a Mesa. Boa noite, meus amigos vereadores, vereadoras. Cumprimento 

aqui também o meu amigo, secretário Guilherme, lá da Semurb, no qual estendo o cumprimento 

a todos os secretários. Cumprimento aqui também o meu amigo Doutor Custódio, no qual eu 

cumprimento a todos os dentistas que irão receber aqui hoje essa linda homenagem. E, por fim, 

cumprimento aí a toda a plateia que veio aqui hoje prestigiar essa nossa linda sessão. Eu sou a 

vereadora mais nova da Casa, né, se a pessoa ainda não me conhece. Sou a engenheira Luci. 

Estou aqui há quase três meses. Estou aqui aprendendo aí com os meus colegas vereadores. 

Bom, Sr. Presidente, a minha indicação de hoje é uma indicação, assim, que eu considero, assim, 

de mera importância para o nosso país, ou seja, para o nosso mundo, né? Eu fiz várias 

indicações. Eu quero ressaltar uma delas, que é a Indicação 2.699. Ela tem o objetivo de 
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desenvolver e fortalecer as ações voltadas à promoção de independência financeira direcionada 

às mulheres em situação de violência doméstica e familiar, seja ela psicológica, sexual, 

patrimonial e moral, porque hoje nós estamos aí com um gravíssimo problema, né, no 

programa... relacionado à violência doméstica em relação às nossas queridas mulheres. Então, 

eu peço aí esse programa ao setor público, ao setor Executivo, para que efetivamente 

considerem esse trabalho, assim, de mera importância, tá bom, Sr. Presidente? É isso. Muito 

obrigada pela oportunidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, 

imprensa falada e escrita. Boa noite à nossa vereadora Ana, a qual eu cumprimento todos os 

outros vereadores aqui presentes. Boa noite, Doutor Djalma, nosso sempre vereador, Doutor 

Lucas, a nossa gloriosa Guarda Municipal, ao Doutor Custódio, o qual eu cumprimento também 

todos os dentistas aqui presentes, e o Doutor Chiaparine. No último dia dezoito foi Dia do Médico. 

Então, eu também aqui estendo meus cumprimentos a todos os médicos, que são os nossos... 

abaixo de Deus, os nossos anjos aí. Sr. Presidente... E o Guilherme também, né? Guilherme, 

Deus abençoe por tudo que você faz aí. As pessoas têm que plantar árvores, mas têm que cuidar 

também, né? Porque só plantam e deixam lá ao Deus-dará, e depois tem vocês aí que têm que 

sofrer. 

Sr. Presidente, lá na Rua Oitenta, na Morada do Sol, tem ali a ponte que já faz, já, algum tempo 

que eu, o Hélio, eu acho que os outros colegas aqui vereadores, Leandro, a gente vem 

recebendo muitas reclamações, porque ali... foi feito ali um... soldaram uns ferros ali onde o 

pedestre passa, e ninguém passa mais ali. Então, qualquer hora vai acontecer um acidente feio 

ali. Então, eu acho que já está na hora... Já faz mais de ano que aquela ponte está com problema. 

Eu acho que já dá para começar a olhar por aquele local, porque senão logo vai acontecer algum 

problema muito grave ali. 

Sr. Presidente, lá no Corolla existem três quadras ali que dão quase... mais de cinco mil metros, 

né, Leandro? E aquelas quadras praticamente estão abandonadas, ou seja, estão ocupadas por 

maus elementos lá. Então, estou pedindo aqui para que o poder público possa fazer uma 

revitalização em todo aquele espaço, para que as pessoas possam usar. Lá tem uma concha 

acústica, lá, né, Hélio, que quando tem algum evento, ali é lotado, mas, infelizmente, esses maus 

elementos expulsaram o povo dali. Então, hoje eles que tomam conta lá. Então, eu acho que 
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pode se criar lá... fazer uma concha acústica para [ininteligível], né, Leandro, como também fazer 

uma quadra para futebol... basquete de três. Então, eu acho que pode se fazer isso para que a 

população possa voltar a usar aquele espaço, senão daqui uns dias nós vamos ter uma 

Cracolândia aqui na nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

Doutor Djalma, ex-vereador daqui, dessa Casa. Queria cumprimentar também a minha amiga de 

infância, Patricia Scalet, que está aqui, outro amigo de infância, Renato Lopo, que está aqui. Não 

posso deixar de cumprimentar o secretário Guilherme, que vem fazendo um trabalho gigantesco 

em prol do nosso meio ambiente e dos serviços urbanos aqui nessa cidade. Eu sei o quanto você 

está correndo nesse período de chuvas e de vento e eu sei o trabalho tão sério que você e sua 

equipe fazem pela nossa cidade. A gente sabe que ninguém faz as coisas sozinho, mas através 

de você eu congratulo a todo o seu time, viu? Parabéns a todos vocês da Semurb. 

Bom, o que eu quero... Acho que todos sabem, né, quem acompanha aqui as sessões de 

Câmara, sabem a minha preocupação e a minha dedicação com relação à questão da água. 

Então, eu venho aqui fazer uma indicação para que se faça o desassoreamento do recurso 

hídrico do Córrego do Lago, que localiza-se lá no Jardim Montreal, pega o Flamboyant, pega o 

Casa Bella ali, porque, na verdade, você... um local, um lago assoreado, ele sufoca a nascente 

que está ali. E a nascente é aquela que alimenta o recurso hídrico e que acaba abastecendo os 

nossos mananciais. E são esses mananciais que fornecem água para a população. Então, a 

gente tem que dar atenção com relação a uma sequência de desassoreamentos que Indaiatuba 

tem que ter de maneira constante. Como eu já pedi isso aqui em um passado recente e acabou 

não vingando, eu venho aqui insistir de novo, que é importante o desassoreamento naquele local. 

Quando eu fui superintendente do Saae, eu fiz um trabalho com relação ao Córrego do Barnabé, 

que, aliás, antigamente chamava-se Ribeirão Votura e que tem onze quilômetros de extensão, 

que é um rio municipal, ele nasce nesse lugar que eu estou falando, ele nasce ali no Jardim 

Montreal, e a sua foz é lá no Rio Jundiaí. Tem onze quilômetros de extensão. Então, aqui eu 

peço para que se coloque na programação o desassoreamento desse córrego para que a gente 

vá preservando mais uma vez os nossos recursos hídricos, porque a cidade vem crescendo e a 

gente precisa de água para abastecer toda essa gente que vem chegando. Então, qualquer 

pouquinho a mais que você faça com relação a isso é muito bem-vindo. Muito obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, a nossa intérprete Gislaine. Boa noite aos 

vereadores. Antes de eu falar da minha indicação, eu vou me apresentar para os deficientes 

visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria. Tenho um metro e sessenta. Estou 

usando uma blusa vinho, uma calça preta e uma sandália bege. 

A indicação que eu trago esta noite é a de número 2.644. Venho pedir que sejam realizados 

estudos para a contratação de mais médicos oftalmologistas especialistas em cirurgia de 

catarata para as unidades municipais de saúde pública. Hoje venho chamar a atenção da 

população referente ao número de moradores se queixando da falta de profissionais disponíveis 

para tratar problemas da visão no município e de horários disponíveis para agendar as suas 

consultas. Por diversas vezes recebi reclamações de munícipes que estão esperando há meses 

para conseguir agendar uma consulta com esses especialistas, ocorrendo também casos de 

cancelamento de consulta por falta desses profissionais. Infelizmente, tem gente ficando cega, 

pessoas ficando cegas em Indaiatuba, na nossa cidade maravilhosa, por falta de oftalmologista. 

Tem oftalmologista? Tem. É claro que tem. Mas está dando conta? A pessoa que espera um ano 

para ficar... fazer uma cirurgia de catarata ou qualquer outra cirurgia no olho, um ano, um ano e 

meio, é claro que ela vai ficar cega. Mas é revoltante isso. É SUS? É SUS, né? O SUS é o nosso 

convênio. Vamos pedir aqui. Eu peço para o nosso prefeito Gaspar: contrate mais profissionais, 

mais oftalmologistas, pague um pouco melhor. Vamos segurar os nossos médicos aqui em 

Indaiatuba. Tem muito médico amigo meu que está indo embora, muitos já foram e outros estão 

indo. Vamos pagar bem. Indaiatuba é uma cidade maravilhosa. Imposto arrecadado com 

grandeza, pagamos os nossos impostos. Vamos colocar profissionais melhores, manter os 

nossos habitantes aqui e também os nossos médicos aqui. Fica esse apelo para a nossa 

prefeitura, e que o Gaspar analise com carinho. Não é pedido meu, é pedido de quem precisa. 

Eu uso o SUS também. Eu também uso o SUS. Hospital Dia, o Haoc. Sei de muita coisa que 

precisa melhorar, mas vamos pedindo. Esse pedido específico é de muitos, muitas pessoas, 

pacientes, que estão precisando que olhem para a vista deles. Vamos ter olhar para a visão dos 

nossos pacientes de Indaiatuba. Gratidão, boa sessão, e muita luz a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que os vereadores respeitem o 

tempo em respeito ao nosso público e aos nobres colegas. Com a palavra o vereador Professor 

Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes. Obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. Agradeço aqui a presença do Doutor Djalma, que sempre nos atende de forma 

imediata. Agradeço também a presença do Doutor Custódio, que cuida do nosso Departamento 

de Odontologia, de saúde bucal, da nossa cidade, ao Guilherme Magnusson, que quase não 

trabalha, né, Guilherme - só um pouquinho, né? -, e toda a equipe da Semurb, sempre dispostos 

a nos atender, a Cíntia(F), que está ali com a sua mãe, trabalhou comigo no Enéas, e todos que 

estão nos acompanhando aqui, tá, e o pessoal de casa. 

As indicações que eu fiz, elas saem um pouco dessa questão da infraestrutura do atendimento 

ao munícipe, mas vai para a infraestrutura do atendimento ao turista. Nós pedimos para que a 

prefeitura faça um estudo para fomentar a Rota Gastronômica. Fomentando a Rota 

Gastronômica, a gente inclui nessa rota os nossos comerciantes, que a gente pode atrelar a rota 

do cicloturismo, ao projeto Indaiatuba by Bike, ao turismo rural da nossa cidade. Então, são várias 

indicações aqui voltadas para essa situação. No final daquele período turbulento da pandemia, 

Indaiatuba já não tinha mais vagas nos hotéis por conta da população do entorno da nossa 

cidade que veio buscar aqui uma oportunidade de lazer nos nossos parques temáticos. Então, 

Indaiatuba tem um potencial enorme para o turismo e está aproveitando, mas pode aproveitar 

mais. Então, fica aqui essa solicitação, essa indicação, para que o Poder Executivo possa olhar 

com carinho ainda mais para essa questão do turismo na nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel. Quero registrar aqui a presença do Senhor Corrêa, 

superintendente do Seprev. E também não poderia deixar de cumprimentar o André Péricles, 

que é o responsável, um dos responsáveis, do Cata Bagulho. Tem trabalhado bastante por esses 

dias, né, André? Parabéns. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos. 

Queria cumprimentar o nosso secretário Guilherme, que eu concordo, faço das palavras do 

Alexandre as minhas, né, um serviço maravilhoso frente a essas tempestades que nós tivemos; 

o Ivan Nogueira, que está sempre aqui com a gente; Seu Corrêa, que sempre nos prestigia aqui. 

E quero, em nome do Doutor Custódio, cumprimentar todos os cirurgiões dentistas pelo dia que 

passou, e é um prazer tê-los aqui. Samuel, Doutor Djalma, é sempre bom ter nessa Casa 

pessoas que fazem o bem nessa cidade. 

Sr. Presidente, minha indicação é sobre... Eu estou pedindo ao nosso Executivo que coloque 

uma campanha de conscientização contra o etarismo, afinal de contas, as pessoas acima de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

uma certa idade são um tanto quanto discriminadas, principalmente quando se fala para novos 

empregos ou mesmo aquelas pessoas que, de alguma forma, vão ser demitidas, parece que elas 

estão no topo, e têm grande dificuldade em serem novamente contratadas. E a gente perde muito 

com isso. A gente perde a experiência dessas pessoas não só de vida, mas até na própria 

profissão. Então, eu acho que seria muito interessante, muito importante, na verdade, que 

houvesse uma campanha de conscientização contra isso, que as pessoas que, de alguma forma, 

contratam, empregam, ou mesmo não só nesse item, mas que respeitem mais as pessoas acima 

de uma certa idade pela própria experiência que elas têm de vida e profissional. 

E eu queria dar um aparte aqui só um pouquinho, Ana. Sua indicação é legal, mas eu só queria 

te dar uma informação. A prefeitura tem um contrato com a Redemo, que faz as nossas cirurgias 

de catarata, e nós fazemos mais de cem cirurgias de catarata por mês, e a nossa fila... Nós 

estamos operando pessoas de março, que foram... tiveram indicação em março. Ou seja, é um 

tempo muito pequeno a contar perto do resto de outras cidades e, na verdade, em consideração 

até o país todo, né? E, Du, a sua indicação de aumentar o Hospital Dia também é muito boa, 

mas a gente tem já projetos de ampliação, só que a gente tem um grande problema: a parte 

financeira, que isso tem que vir recurso, né, e seria muito interessante que os nossos deputados 

pudessem trazer mais recursos, e a própria necessidade de se ampliar e construir um segundo 

andar de ter que paralisar o Hospital Dia. E a gente já tem grande dificuldade em atender os 

nossos pacientes, e paralisar o Hospital Dia seria muito ruim. Então, é algo que tem que ser 

muito bem pensado e feito com muito cuidado. É isso. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Opa! 

Vamos para as moções agora. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Pepo, “Congratula o Doutor Glauber Bareia Liberato da Rocha, Doutor Arthur Caliento, Doutor 

Roberto Pires Filho, Doutora Magdalena Santa Lúcia Gadiani Wolf, Doutora Imaculada Moura 

Leite Longo, pelo Dia do Cirurgião-Dentista”. 

Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Ricardo Antonio Lorente Möller, 

ocorrido em 16 de outubro de 2023”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula os cirurgiões-dentistas da rede municipal de Saúde de Indaiatuba 

pelo Dia do Dentista, comemorado no dia 25 de outubro de 2023”. 
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Alexandre Peres, “Congratula os eleitos para o Conselho Administrativo e Conselho Fiscal nas 

eleições do Seprev”. 

Othniel Harfuch, “Congratula o Pesqueiro Santo Agostinho pelos 20 anos de trabalho e dedicação 

aos serviços prestados à comunidade em nosso município”. 

Silene Carvalini, “Congratula a Doutora Patricia Scalet em virtude da excelência e dedicação 

demonstradas em sua profissão”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Manoel Gomes da Silva, proprietário da empresa Serralheria 

Construsilva, existente na cidade de Indaiatuba há 29 anos, no Jardim Morada do Sol, pelo 

profissionalismo e dedicação”. 

Leandro Pinto, “Congratula o secretário de Urbanismo e Meio Ambiente, Guilherme Gaspar 

Magnusson, e o coordenador do Cata Bagulho, André Péricles, pelo trabalho incansável das 

últimas semanas, realizando a limpeza do nosso município, devido aos danos causados pelos 

temporais em toda cidade”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado novamente, Sr. Presidente. Minha moção hoje vai 

para o Pesqueiro Santo Agostinho. O pesqueiro foi inaugurado em março de dois mil e três, no 

antigo sítio do Senhor Lourival Tambara e de Dona Aparecida Tambara. Ele iniciou suas 

atividades com um salão de festa para eventos em geral com apenas três funcionários. Após 

quatro anos, em dois mil e sete, seu filho Gleison, a quem eu cumprimento aqui e que é um 

grande prazer tê-lo aqui, e sua nora Ana Carla assumiram a administração e inauguraram o 

Pesqueiro Santo Agostinho. Atualmente, é um dos pesqueiros mais conceituados e frequentados 

da cidade, onde recebe clientes locais e de toda a região. Inclusive, é um ponto turístico de 

Indaiatuba. Além de pesca, possui um restaurante excelente, e que eu sei que quem cuida da 

cozinha é a Ana Carla, e eu posso garantir que a comida realmente é maravilhosa. Hoje, o 

pesqueiro emprega, diretamente e indiretamente, em torno de quarenta e dois colaboradores, 

gerando, portanto, economia e ‘ciclando’ a economia do nosso município. Queria parabenizá-los. 

E, Gleison, eu queria só que você se levantasse aí, e eu queria uma salva de palmas para gente 

que faz essa cidade. 

[Aplausos] 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: E que você possa continuar aí com o seu pesqueiro e, se 

possível, até ampliar e trazer mais gente, mais trabalhadores para a nossa cidade. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente, queria cumprimentar aqui Doutor 

Custódio, que está prestigiando essa sessão legislativa, Doutor Custódio, que comanda o 

Departamento Odontológico da prefeitura de maneira tão eficaz, tão firme. Muito obrigado pela 

presença, Doutor Custódio. 

Bom, [interrupção no áudio] de duas moções hoje. Uma é de congratulações. Eu quero 

congratular os seis eleitos do conselho... os quatro eleitos do Conselho Administrativo do Seprev 

e também os dois do Conselho Fiscal. Seprev já há trinta anos fazendo um trabalho de muita 

responsabilidade dentro da nossa cidade, porque ele cuida da previdência do servidor e também 

da saúde do servidor. E essa eleição, que teve quase três mil votantes, que aconteceu agora, de 

maneira recente, é de extrema importância, porque esses conselheiros vão acompanhar a 

questão administrativa e fiscal do Seprev. Então, foram dezessete candidatos que concorreram 

e seis foram eleitos. Do Conselho Administrativo, foi o Hélder... Eu queria que você levantasse, 

por favor. Foi o Helder, a Josiane, o Diogo (sic) e o Odair. Não sei se mais algum dos outros três 

estão aí presentes ou não. Isso, está aí o Diogo (sic) do Saae inclusive. E no Conselho Fiscal, 

foi a Denise e a Andreia. Então, eu queria, em nome do Legislativo municipal, congratular todos 

vocês, vocês seis, e que façam um excelente trabalho em prol do Seprev e do nosso 

funcionalismo, porque o nosso funcionalismo é de tirar o chapéu. Todo mundo tem aquele... 

muitos têm aquele preconceito com relação ao funcionário público, mas o funcionário público é 

aquele que realmente faz algo a mais ou que ajuda a cidade ser o que ela é. Então, vocês seis 

eleitos, eu desejo que façam um excelente trabalho, tenho certeza que vão fazer, e quero mais 

uma vez cumprimentar... Está aqui o Senhor Corrêa, superintendente do Seprev, aqui também 

prestigiando essa moção. Então, parabéns para vocês seis, viu? Parabéns. Façam uma 

excelente fiscalização junto ao Seprev. Uma salva de palmas para ele, por favor. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: E agora eu queria falar de uma moção de pesar. 

É um momento muito triste para mim, porque a semana passada, segunda-feira passada, quando 

nós estávamos aqui em uma sessão legislativa, provavelmente naquele mesmo tempo que nós 
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estávamos aqui, um grande amigo, um grande companheiro, estava sofrendo, tinha acabado de 

sofrer um acidente na SP-75 e acabou sendo atropelado por uma carreta. E era uma pessoa que 

eu tenho grande admiração, grande estima, que é o Ricardo Möller. Aqui estão seus pais. Está 

aqui. Deixa eu pôr o óculos que está difícil, né? Mas está aqui os pais, o Seu Adalberto, a Dona 

Narcisa; também temos a Mônica, sua companheira, a sua filha Marjorie, não sei se está aqui 

presente; e os irmãos Cíntia e Rafael. Eu quero dizer para vocês que é uma dor muito grande 

estar aqui, hoje, fazendo uma moção de pesar para o Ricardo. O Ricardo, aonde ele passava, 

aonde ele frequentava, ele era querido, ele era admirado. A própria comunidade Helvetia, onde 

ele era um grande colaborador, fez uma homenagem no seu velório de muita emoção. Eu estava 

lá, e eu percebi a emoção com que a presidente, a Paula, da Comunidade Helvetia, estava 

falando do Ricardo. E o Ricardo realmente era uma pessoa diferenciada, quarenta e um anos de 

idade, voltando do trabalho, então foi uma comoção muito grande aqui na nossa cidade. Eu não 

queria estar fazendo essa moção de pesar nesse momento, mas eu não poderia deixar de falar 

do Ricardo, ao qual eu tive um período da minha vida que a gente estava sempre junto, sem 

fazer essa homenagem aqui, que é a homenagem não é minha, a homenagem é desse 

Legislativo. Porque essa moção que eu estou colocando aqui, é uma moção que vai ser votada 

e que todos vão endossá-la. E o Ricardo faz, já está fazendo uma falta enorme aqui, na nossa 

sociedade. Eu vou terminar, concluir, dizendo um pequeno trecho do que foi dito pela presidente 

da Comunidade Helvetia, “Ele fez sua história em Helvetia, deixou sua marca, seu entusiasmo e 

carinho. Amou o nosso pedacinho da Suíça aqui no Brasil. Nesse ano, com muito orgulho, ele 

confeccionou o seu traje típico e, junto com seu chapéu, abrilhantou nossa festa. Ricardo, temos 

a certeza que você já vive as alegrias do céu. Deixo aqui nosso agradecimento e carinho. Vamos 

nos lembrar de você, do seu sorriso lindo, gentil, marcante. Olhe por nós. Sentiremos sua falta. 

Descanse em paz, meu amigo”. Ricardo, meu querido amigo, descanse em paz.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para fazer uso da palavra, convido a 

vereadora primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero, primeiramente, 

cumprimentar o nosso presidente, nobres vereadoras, vereadores, imprensa, público aqui 

presente. Quero aqui cumprimentar o Guilherme, cumprimentar o Seu Correia, Doutor Custódio, 

André. Parabenizar a todos os homenageados. E, em nome do Doutor Djalma, cumprimentar 

todos os dentistas que estão aqui, sendo homenageados. A minha homenageada dessa noite 

também é uma grande amiga, é a Patrícia Scalet. Vou pedir para ela ficar de pé para vocês 
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conhecerem. Nós estudamos muita matemática e química junto. Patrícia foi ser dentista, eu fui 

ser enfermeira. E é muito orgulho ter ela como amiga e como minha dentista. Por isso eu quero 

dedicar hoje, em nome aqui da Câmara, essa moção para você pelo Dia do Dentista. Patrícia é 

formada pela odontologia, pela Universidade de São Francisco. formou há vinte e seis anos, fez 

pós graduação em pacientes oncológicos, hematológicos pelo Hemocentro da Unicamp, é 

especialista em endodontia pela São Leopoldo Mandic. Está fazendo o seu mestrado, habilitação 

em ozonioterapia e tem vários trabalhos científicos publicados. É com grande satisfação que, em 

comemoração ao Dia do Dentista, quero homenagear a Doutora Patrícia Scalet, em virtude de 

sua destacada atuação na odontologia e o seu comprometimento e dedicação que tem 

contribuído aí, na promoção da saúde bucal e o bem estar da comunidade. Sua competência 

técnica, aliada à sua postura ética e humanizada, tem feito grande diferença com seus pacientes. 

Ela tem desempenhado um papel fundamental pela melhoria da qualidade de vida dos pacientes 

que procuram seus serviço. Patrícia transmite uma confiança, segurança a todos que a 

procuram. E que esta moção seja apenas uma expressão de gratidão e de reconhecimento pelo 

seu trabalho em nossa cidade. Parabéns. Sucesso em sua carreira e continue trazendo aí, muita 

alegria e muito sorriso para os seus pacientes. Um beijo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra, Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Esqueci de 

cumprimentar as intérpretes: a Cláudia e a Gi, que sempre estão aqui nos apoiando. Agradecer 

também a presença do Ivan Nogueira, do André, que eu quase não peço nada. Né, André? O 

Marcelinho que também está ali, o Seu Corrêa agradeceu agradecer a presença de todos. Quero 

parabenizar todos os homenageados. E deixar aqui os sentimentos aos familiares enlutados.  

A moção de hoje, Sr. Presidente, a gente faz para um grupo que faz uma diferença enorme na 

nossa cidade, uma diferença enorme no sorriso das nossas crianças, dos nossos munícipes. Um 

trabalho de excelência. O dia vinte e cinco de outubro foi escolhido para se comemorar o Dia do 

Dentista e o Dia Nacional da Saúde Bucal. Em Indaiatuba, só no primeiro semestre deste ano, 

realizou sessenta e dois mil e dezessete procedimentos, seja cirurgia, higiene bucal, profilaxia, 

tratamento de canal. Então, esse grupo que eu estou falando agora são alguns dos, porque nós 

temos uma equipe com quarenta e sete dentistas e trinta e três auxiliares. Eu tenho a honra de 

dizer que o meu primo, Luiz Carlos Santana Teixeira, fez parte desse grupo. Infelizmente nos 
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deixou há alguns anos, mas um excelente dentista, e eu sei que ele aprendeu muito com o Doutor 

Djalma, com o Doutor Custódio, né, que eram amigos. Então aqui a nossa homenagem vai para 

o Ezequias Cardoso Júnior - se puder ficar de pé, o pessoal que estiver aí, conforme eu vou 

falando -, o Samuel, Jacyr Charles Haiter, César Sebastião Fernandes, Silmara Aparecida 

Ribeiro Cavriani, Cassiane. Melina, Mayumi Watanabe Jimenes Amador, Eduardo Valente 

Aguiar, Kátia Thieri Ito Suyama, Arthur Caliento, Carlos Henrique Munhoz e Djalma Eurípedes 

dos Santos. Se o Doutor Custódio também puder ficar de pé, porque é responsável pelo 

Departamento de Saúde Bucal da nossa cidade. Então deixo aqui os nossos agradecimentos a 

toda dedicação de vocês e todo o trabalho que vocês fazem em nosso querida Indaiatuba. Muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: E só para fechar, também agradecer a presença da 

nossa ilustre Maria Imanishi que está aqui. Dona Maria Imanishi, muito obrigado pela presença.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções, para fazer uso da 

palavra, convido o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Cumprimento 

aqui a todos da Mesa, nobres vereadores, imprensa falada, escrita, todos que nos acompanham 

aqui pela rede social. Gostaria aqui de cumprimentar meu amigo Doutor Djalma, ex-vereador 

dessa Casa, Rogério Luchini, Ivan Nogueira, minha amiga Denise, que tanto nos ajuda e nos 

atende de forma admirável, meu amigo Doutor Custódio, no qual cumprimento a todos os 

homenageados dessa noite, meu amigo Rogério Alessandro, e a todos aqui. Se eu esqueci de 

alguém, eu peço desculpa. 

Sr. Presidente, hoje meus homenageados são meus grandes amigos Guilherme Magnusson, 

meu parceiro, André Péricles, vulgo ‘Cabeça’, pelo excelente trabalho realizado incansavelmente 

nas últimas semanas. Todos aí, moradores de Indaiatuba acompanhou, tivemos três temporais, 

um em cima do outro. Trabalhei na secretaria durante quatro anos, era o ex-coordenador, sei a 

dificuldade que é trabalhar naquela secretaria. Né, Guilherme? Né, André? Porque você tem um 

cronograma a seguir, existe um cronograma e quando tem um temporal, você tem que mudar 

todo esse cronograma. É complicadíssimo. É que nem enxugar gelo. Então aqui vai meus 

parabéns meu amigo André, meu amigo Guilherme. A dificuldade que é. Às vezes tem um 

caminhão quebrado, né? A gente sabe, Guilherme, o que eu passei lá, o que vocês passam. O 

temporal caiu mais de centenas de árvores. Estendo aqui ao Departamento de Trânsito, Defesa 
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Civil a equipe da Corpos, a todos os envolvidos, porque ali tem motorista, tem os gari que ajuda, 

né? Às vezes tem que tirar um dali para colocar ali; trabalha das seis da manhã às sete da noite. 

Não é fácil, pessoal. A gente... Tem muitos que criticam: “Ah, porque está sujo”, sujo porque a 

população não tem educação, porque aquele rapaz, o André Péricles, esse secretário, o trabalho 

incansavelmente.  

Quero também cumprimentar aqui o Seu Paulo Valmir, a sua mãe Maria de Lourdes. Gostaria 

que ficasse de pé o nosso secretário, o nosso coordenador, e uma excelente salva de palmas 

para essas duas pessoas, por favor.  

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Meus parabéns mesmo. Não é fácil tocar aquela 

secretaria, porque a nossa cidade, se é uma cidade de excelência, aquela secretaria tem um 

pouquinho dela. Parabéns. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu 

gostaria de fazer uso da palavra. Gostaria, mais uma vez, cumprimentar todo o público presente. 

Gostaria aqui, de registrar a presença da Doutora Silvia Cervo, e estendo o cumprimento às 

outras mulheres presentes aqui. Doutor Custódio, mais uma vez, obrigado pela presença, e 

parabéns por todo o trabalho desempenhado frente ao setor odontológico da nossa cidade.  

Dia vinte e cinco agora, no próximo, é o dia do Dentista e nós temos uma lei nessa Casa onde, 

em parceria com a APCD, nós homenageamos cinco dentistas. Em conjunto com a Doutora 

Silvia, que conhece todos com a APCD, nós fizemos uma moção de congratulação também para 

esses profissionais que atuam tanto no setor público como no setor privado. E também tem um 

diferencial que eles fazem, alguns deles fazem um trabalho social, alguns deles fazem mais do 

que deveriam fazer. Então são eles: o Doutor Glauber - Doutor Glauber já foi homenageado pela 

Prefeitura também -, o Doutor Arthur - está presente aí, o Doutor Arthur? -, o Doutor Roberto, 

Doutora Madalena, Doutora Imaculada. Doutor... Está aqui o doutor Roberto. Doutora Imaculada 

está aí? Não estou vendo. Ah, está aqui. Está com vergonha de levantar, doutora? Eu gostaria 

de agradecer vocês pelo belíssimo trabalho que vocês desempenham, principalmente os que 

fazem um trabalho social.  

Hoje eu estava conversando com o capitão do Exército, do Exército de Itu, e ele me falou que 

eles preferem os soldados de Indaiatuba, que são mais preparados do que o de Itu, de Salto. Aí 

eu perguntei para ele o porquê. Aí ele falou que o pessoal de Itu, de Salto a porcentagem é muito 

grande de meninos usando drogas e ele entrou na questão bucal. Indaiatuba tem um trabalho 
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de prevenção, esse trabalho, através do Doutor Custódio, e através de vocês profissionais, tanto 

da iniciativa privada quanto do poder público, que faz toda a diferença. Problemas de saúde. 

Vocês sabem que se a pessoa não cuida da boca, ela tem problema sério de saúde. Então me 

deixou muito feliz isso: o capitão do Exército de Itu me passou essa informação.  

Então eu gostaria, mais uma vez, de parabenizar vocês, toda a equipe da APCD, a Doutora Silvia 

Cervo. Doutor Custódio, continue fazendo esse trabalho maravilhoso, principalmente de 

prevenção. Esse trabalho voltado aos idosos, eu vi, eu não consegui acompanhar, mas eu vi o 

Doutor Custódio, setor odontológico, entregando milhares de prótese para os para nossos 

munícipes, principalmente pessoas idosas. Que muita gente não sabe os programas que a 

prefeitura tem. Então que vocês possam repassar isso.  

Mas em nome do Doutor Glauber, Arthur, Doutor Roberto, Doutora Madalena, Doutora 

Imaculada, quero homenagear todos os profissionais da APCD, todos os profissionais de 

Indaiatuba. Muito obrigado por tudo. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão, as 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permanecem como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e a moção de pesar será 

encaminhada à família enlutada.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2023, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de título 

honorífico de Cidadão Indaiatubano ao senhor Mauro Bueno de Camargo”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 177/2023, Silene Carvalini, “Denomina a Rua Antônio Rodrigues de Azevedo o 

logradouro público do loteamento Parque Gran Reserve, que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 183/2023, Executivo Municipal, “Aprova o orçamento do município de Indaiatuba 

para o exercício de 2024”. Às comissões.  

Lidas as matérias apresentadas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Estamos na ordem do dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

ORDEM DO DIA 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da ordem do dia.  

Projeto de Resolução nº 7/2023, “A Mesa da Câmara Municipal regulamenta a tramitação de 

processos de forma eletrônica no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Votação única, 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Antes de votar esse projeto, eu gostaria de 

pedir voto favorável aos nobres colegas. Nós estamos, desde quando nós assumimos esse novo 

mandato, de eliminar papel na Câmara Municipal. Nós já conseguimos eliminar setenta por cento. 

Antigamente um ofício ia para prefeitura... Teve vereador no mandato passado que fez três mil 

ofícios. Então ele faz o ofício, o ofício tem que ser entregue de carro lá, imprime papel, é motorista 

para levar e assim por diante. Às vezes o motorista voltava na Câmara, tinha outro ofício para 

levar, ofício, indicações, projetos de lei. E nós conseguimos eliminar isso. Mas agora com essa 

resolução, estamos regulamentando isso agora. E o objetivo nosso, até o dia trinta e um de 

dezembro, é eliminar todo o tipo de papel nessa tramitação prefeitura e outros órgãos. Então eu 

peço o voto favorável de todos.  

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 174/2023, Silene Carvalini, 

“Denomina Rua Wanderley Pazin o logradouro público do Loteamento Jardim Parque Vista Real, 

que especifica”. Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestam. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 181/2023, Executivo Municipal, 

“Dá nova redação a dispositivos da Lei nº 7.906, de 24 de dezembro de 2022, que autoriza o 

repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Saúde em favor das 

entidades que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 180/2023, Silene Carvalini, 

“Acrescenta o art. 1º-D à Lei Ordinária nº 6.912, de 25/4/2018, que insere no calendário do 

município a Semana de Atenção ao Idoso”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 182/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que especifica, e dá 

outras providências”. Primeira votação, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom, nós já tivemos projeto de 

lei que veio para a Câmara de desafetação de áreas. E o que significa isso? É a área da prefeitura 

que a prefeitura pretende vender a terceiros. Vou dar um exemplo como acontece nesse projeto. 

É um lote do Helvetia Country que passava uma via e tinha um cul-de-sac, uma rotatória no final 

que voltava o carro. E aí foi continuada a segunda fase do Helvetia Park, e aí essa área, essa 

rua continuou reta. Então, essa área, para regularizar, são áreas que a prefeitura não se utiliza, 

ela está vendendo para terceiros, para ele incorporar ao seu imóvel, né? Muito bem. Eu fiz a 

avaliação do laudo aqui, e há uma diferença entre o escopo do projeto de lei e os laudos. Então, 

isso é uma coisa, eu tentei solucionar aqui, ou entrar em um... fazer as contas. Mas eu, apesar 

de engenheiro civil, eu não sou especializado em elaboração de laudos técnicos de avaliação. 

Enfim, há uma diferença entre o PL e o que está sendo desafetado. Só que aqui fala de 

desapropriação também. Então, no mesmo PL ele fala: a prefeitura vai vender uma área, vai 

vender a segunda área. Mas ela não fala que vai desapropriar a terceira área, que o laudo diz. 

Então há uma incongruência entre o que está no PL e o que está no laudo.  

Outra coisa: eu fiz... São lotes no Helvetia Park, é um loteamento fechado de alto padrão, lotes 

de quatrocentos e noventa metros quadrados. Eu fiz a consulta com três corretores, e os 

corretores, um me falou o seguinte: a média de lotes lá está mil trezentos e cinquenta reais o 

metro quadrado; e o outro corretor falou de mil e seiscentos a mil setecentos e cinquenta. Aí eu 

fiz a média desses três corretores para chegar em um acordo, deu mil quinhentos e sessenta e 

sete. A prefeitura pretende vender a mil cento e noventa. Então está aquém da pesquisa que eu 

fiz rapidamente, com três corretores, que, inclusive, um deles só vende lote lá no Helvetia Park. 
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Então assim, é dinheiro público que nós estamos falando aqui. Nós precisamos zelar por esse 

bem, que é público. E eu estou aqui, como uma oposição consciente, apontando aquilo que está 

gerando dúvida. Então eu tenho dúvida em votar esse projeto e, por isso, como nós de uma 

oposição consciente, nós iremos rejeitar esse projeto. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu compreendo aqui, a dúvida do nobre vereador. 

Mas só lembrando também, é uma primeira votação, qualquer dúvida que tenha a gente dá 

tempo ainda de trazer e de discutir na votação que realmente é a que vale, porque essa é uma 

votação mais simbólica, a primeira votação. Só que pelo que eu entendi, pelo que eu apurei aqui, 

o laudo que está anexado no projeto, ele só está anexado, mas ele não faz parte do projeto de 

lei. O projeto de lei, ele fala em desafetação e alienação, não fala ali, desapropriação, né? O 

vereador está questionando o que está no laudo que fala da desapropriação.  

Eu até entendo que o técnico que fez, que é um técnico da prefeitura já de muitos anos de 

prefeitura, ele deve ter feito todos os laudos da desafetação, da alienação e da desapropriação, 

e aí anexou tudo aqui. Mas a desapropriação não está nesse projeto. Então eu entendo que não 

é motivo de questionamento porque não está aqui.  

Agora, só para vocês entenderem, o que aconteceu? Helvetia Park Um, não sei se todo mundo 

sabe onde era, para frente do Jardim Regente, o que acontece nas maiorias das finais de ruas 

do Helvetia Park Um? Ele tem um cul-de-sac lá. O que é isso? É uma palavra de origem francesa 

que quer dizer: rua sem saída e com curva para os carros poderem manobrar. Então vem reto a 

rua, abre no final da rua para os carros poderem manobrar. Só que daí, logo em seguida, veio o 

Helvetia Park Três, e emendou uma rua na outra. Então aquela volta que teve, como emendou 

a rua, seguiu, não ia deixar a rua, abre, continua a rua. Então a rua passou reto, sobrou esses 

bicos. Esse bico que está aqui, que é o canto do cul-de-sac que está lá. Então um tem quarenta 

metros e pouco, o outro sessenta e cinco. Então é isso que nós temos que nos atentar.  

A questão da desapropriação, eu entendo até que era um bico de um dos lotes que como 

continuou a rua, a prefeitura vai ter que desapropriar depois. Mas isso é outra coisa, não está 

nesse projeto. Mesmo porque, eu entendo que a desapropriação nem passa por aqui, é um 

decreto do prefeito e tem processo judicial e tudo mais, que embasa a desapropriação. Então 

nós estamos discutindo aqui a desafetação, a alienação, que é esse canto do cul-de-sac que 
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está lá, dos dois lotes que tem, porque essa volta virou reto, sobrou um dois cantos. Então é isso 

que nós estamos discutindo agora.  

Compreendo e respeito toda a decisão do vereador. Ele tem direito de questionar, tem o direito 

de votar contra agora. Mas eu entendo, e até solicito aqui ao líder de governo, até para que peça 

para prefeitura fazer um croqui disso e trazer aqui para nós, ou anexar, ou pelo menos trazer 

para nós aqui, na próxima sessão, para gente fornecer para o engenheiro Eduardo Tonin, para 

não ter dúvida nenhuma. 

Porque Indaiatuba aqui, nós, gente, a gente não quer dúvidas em nada que a gente vota, não 

quer prejuízo, não quer nada. A gente quer coisa séria e quer coisa transparente. Então, quando 

alguma coisa é colocada, pode ter certeza que a gente vai atrás, a gente vai ver. Mas eu estou 

tranquilo em votar favorável. Estou tranquilo, porque o que está sendo discutido é os dois bicos 

do cul-de-sac que passou reto. Então é a desafetação e a alienação, não tem nada a ver com a 

desapropriação. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua discussão. E é importante 

salientar aqui, vereador Alexandre, a gente agradece ao vereador pela preocupação, vereador 

sério, que alguns projetos nós discutimos e, de fato, o vereador estava certo. Mas quando a 

maioria não vem, eu posso falar para vocês, noventa e nove por cento desses projetos que 

chegam aqui, de desafetação, só serve para o lindeiro. Dentro de um condomínio fechado, 

Helvetia Park, tem quarenta metros quadrados, serve para quem? O certo era a prefeitura dar 

para o cara. Entendeu? Serve para quem? Quarenta metros quadrados no Helvetia Park?  

Então, queria parabenizar o Alexandre pelas palavras, mas é mais ou menos isso. Tem quarenta 

metros de um lado, e do outro lado tem quanto, Alexandre? Sessenta e cinco metros. Não 

aprova. Indaiatuba, acho que o mínimo no terreno é cento e cinquenta metros, então só serve 

para o lindeiro.  

Então o projeto continua a discussão. O projeto está em primeira votação nominal. O projeto foi 

aprovado com dez votos favoráveis... Opa, espera aí. Votaram favoráveis? Todos favoráveis?  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não, não. Eu apertei não aqui. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Hã? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: O Eduardo e eu apertamos não aqui. Está igual urna 

eletrônica.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A senhora votou errado, vereadora.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Cadê o técnico?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A senhora votou errado, mas para mostrar 

transparência, cadê o pessoal da técnica? Está por aí? Hã? Vamos votar novamente. A senhora 

não quer atualizar todo mundo? A senhora votou no computador do Alexandre, eu estou 

achando. Deu certo? Vamos fazer o seguinte?  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Sr. Presidente, o meu está aqui, está aparecendo o voto: não. 

Está aparecendo aqui que eu votei não, mas...  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mas no painel não está, está? Vereadora 

Luci. Oi? Suspende a votação eletrônica. Peço para que que o pessoal do TI... Não, não vou 

esperar, não. Vereador Doutor Otoniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Contra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado com dois votos contrários.  

Temos quantos vereadores? Quatro vereadores inscritos para a Palavra Livre. Com a palavra o 

vereador Du Tonin.  

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Du Tonin... Não, agora é tarde. Amanhã 

sabe o que vocês fazem? Fica treinando aqui. Agora é tarde. Tem que ser na hora. Vereadora 

Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Só fazendo 

uma colocação da colocação em cima da colocação do Doutor Otniel, a última paciente que está 

esperando há um ano a cirurgia oftalmológica, ela falou comigo quinta-feira. Então, se ele 

colocou aqui até março, está tudo atualizado, as pacientes dizem que não.  

A outra colocação que eu quero usar a Palavra Livre para falar que nós estamos no Outubro 

Rosa. Ontem nós tivemos a caminhada Amor pela Vida, né? Bastante gente, todo mundo de 

rosa. Todo mundo sabe que eu defendo a oncologia, que eu busco muito conforto e qualidade 

de atendimento, de amparo, visito os pacientes, as pacientes oncológicas. E é um mês de 

conscientização do câncer de mama. É um, infelizmente, é uma doença que a vida fez com que 

eu conhecesse bem, porque eu tive três casos na minha família, e sou monitorada pelo Grupo 

de Risco na Unicamp. Uma doença triste, silenciosa. Em dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e 

dois, dois mil e vinte e três, eu venho fazendo indicação aqui, protocolando, mandando para a 

Câmara Municipal para se construir um centro completo de oncologia aqui, em Indaiatuba. Agora 

temos a credencial da Unacon, nada impede que isso seja feito. Um centro completo para 

atender radioterapia, quimioterapia, tratamento hematológico. Temos aqui médicos maravilhosos 

na parte da oncologia, enfermeiros, equipes lindas, gente, médicos e equipe técnica maravilhosa 

para atender a oncologia aqui, em Indaiatuba. Veio a quimioterapia, mas é a quimioterapia. Outro 

dia uma paciente ligou para mim porque ela tinha que fazer a quimio e o tratamento hematológico 
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junto, ela não pôde ser atendida aqui em Indaiatuba, na nossa quimio. Ela teve que entrar na 

lista do Cross e esperar quando Deus chamar, né?  

Então a conscientização do câncer de mama, vestir uma camiseta cor de rosa e participar de 

uma caminhada onde traz a conscientização do câncer de mama, essa camiseta a gente tem 

que vestir dentro do coração da gente, dentro da cabeça da gente. Temos que ser mais 

humanizados, pelo amor de Deus.  

O transporte que está levando as pessoas para fazer tratamento oncológico fora de Indaiatuba 

está ruim. Eu fiz indicação outro dia aqui, né? O senhor presidente lembra. Pedindo, pedindo 

uma enfermeira que acompanhe esses pacientes. Eles acordam às duas da manhã, três da 

manhã para se alimentar e tomar o ônibus, a van, que seja, que leve eles para fazer o tratamento 

fora daqui: São Paulo, Bauru, Barretos, Unicamp e PUC. Eu estou falando de câncer. Outubro 

Rosa, conscientização do câncer. O rosa da camiseta que a gente usa para caminhar e trazer a 

conscientização do câncer de mama, esse rosa simboliza amor fraterno. Então vamos colocar 

esse amor fraterno. Peço para o prefeito que coloque esse amor fraterno no coração e construa 

um centro oncológico para acabar com esse sofrimento desses pacientes que continuam indo 

para fora. Vai fazer radioterapia, é horrível, ou a quimioterapia, porque paciente antigo também 

faz fora. E se aqui cumprir a cota, vai colocar para fora, Vai ser feito fora de Indaiatuba.  

Temos ajuda federal. Eu já falei com o deputado federal, com o deputado estadual. o nosso 

governador Tarcísio está sabendo, dá a força, dá apoio. Então pedimos para o prefeito conversar, 

porque não adianta eu pedir verba federal, estadual e eu conseguir. Eu sou vereadora. Existe 

uma hierarquia. As pessoas perguntam: “Vereadora, por que o centro oncológico não é 

construído aqui, em Indaiatuba?”. Olha, conversa com o prefeito, ele manda, ele tem a ordem. 

Temos terreno público que dá para usar com uma extensão enorme. Dá para fazer a 

quimioterapia, radioterapia, o hematológico, o psicológico, o laboratorial, tudo nesse espaço. 

Vamos usar a verba federal, gente. Nós temos dois deputados eleitos aqui. Deputado estadual 

tem Bruno Ganem, Clarisse Ganem e Rogério Nogueira, cinco deputados pra poder trazer verba 

para construir esse centro oncológico. E a nossa arrecadação aqui, ela é maravilhosa de 

impostos, dá para completar. Profissionais, temos maravilhosos na parte da oncologia. Fica aqui 

minha Palavra Livre hoje e a conscientização do câncer de mama Outubro Rosa.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Quero aqui parabenizar a deputada... A 

deputada. Estou elegendo a deputada já.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A vereadora pelas palavras. Mas se alguém 

vê a vereadora falando, pensa que Indaiatuba é o Iraque. A senhora falou muito bem, nós temos 

cinco deputados: um é o Bruno Lima, outro é o Rogério Nogueira, outro Bruno Ganem. Bruno 

Ganem, Clarice e Ricardo é do grupo da senhora. Ricardo França é do grupo da senhora. Ah, 

temos três, mas cadê? Quanto eles trouxeram para o setor, para a oncologia?  

E eu posso falar com toda a liberdade, porque eu não uso. Agora vai chegando a eleição, todo 

mundo começa a ter as causas, né, do autismo, do cachorro. Eu sou defensor dos animais, 

inclusive, eu desafio todo o grupo da senhora, todos os grupos, o grupo inteiro para mostrar a 

nota fiscal, quanto gasta com bicho por mês, entendeu? Então, agora todo mundo é do autismo, 

todo mundo é do câncer, todo mundo do cachorro. Mas faz o quê? E eu posso falar com 

propriedade que eu não vou nessas ‘cãominhada’, nesses desfile de camiseta amarela, eu não 

vou. Sabe o que eu faço? Eu saio daqui, vou buscar verbas lá em Brasília, eu vou atrás da Região 

Metropolitana. Fiz reunião, junto com a Silene Carvalini, que é presidente do Conselho de Saúde 

da Região Metropolitana. Na sexta-feira passada, nós estávamos aqui, em outra cidade, 

discutindo problema de saúde. Nós estamos tentando regionalizar o Cross, uma reunião bem 

grande que nós fizemos em Vinhedo.  

Então, agora a gente tem que tomar cuidado, porque todo mundo vai trazer, vai trazer, a gente... 

Será bem-vindo. Se a senhora conseguir com o deputado da senhora, que a senhora apoiou, o 

Bruno Ganem, com a Clarice Ganem, com o Ricardo França, a verba, traga, Entendeu?  

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, pede para o... A senhora quer pedir? 

Manda ele mandar o dinheiro. A senhora pode fazer, como vereadora, pode pedir o dinheiro para 

ele, entendeu? Garanto que o hospital vai aceitar. Entendeu? 

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: Não, o Gaspar é que tem que pedir. Já falei para o 

Gaspar, mas é uma hierarquia. Não posso passar em cima do Gaspar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Como não dá, doutora? 

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: Eu já pedi para os deputados, eu já pedi para os 

deputados. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eles mandaram? 

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: Já liberaram, mas o Gaspar tem que fazer o pedido, 

né?  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eles mandaram o dinheiro? 

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: O Gaspar tem que fazer pedido. O dinheiro vem para 

o prefeito.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu estou pedindo aqui, o presidente da 

Câmara está pedindo. Quando chega? 

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: Vai falar com o Gaspar.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Quando pessoas nós temos aqui? Quando 

vai chegar o dinheiro do grupo da senhora?  

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: Pergunta para o Gaspar. O Gaspar tem que solicitar. 

Você sabe que existe hierarquia.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pela ordem, vereadora. Pela ordem. Pela 

ordem, eu estou falando. Quando vai chegar o dinheiro? Eu quero ir visitar o deputado da 

senhora em Brasília, que nós estaremos lá no dia sete, a senhora garante que ele traz, se a 

gente pedir? Eu consigo a assinatura do Gaspar amanhã.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Bom, então fica esse compromisso. Fica 

esse compromisso perante todo mundo. Nós vamos, eu vou levar um ofício do prefeito no 

gabinete do deputado, vou levar na Assembleia, no gabinete da deputada da senhora, vou levar 

na Assembleia, no gabinete do deputado. Aí a senhora vai passar na próxima sessão a data que 

vai chegar o dinheiro, tá bom? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: A gente tem que se unir.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Estamos na Palavra Livre. Eu também acho. 

O meu deputado, o deputado do grupo aqui, trouxe bastante dinheiro para a saúde, foram mais 

de quarenta milhões. Abaixo-assinado e mensagem no WhatsApp não muda a vida de ninguém, 

não. Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. Abriu mão? 

Essa discussão é legal, brigar por Indaiatuba a geste respeita. Gente, primeiramente eu gostaria 

de agradecer aos nobres colegas. Queria agradecer a vereadora pela preocupação. É uma 

preocupação nossa. E eu sempre digo uma coisa: eu não acredito que nenhum vereador, quando 

é eleito, ele quer o mal da cidade. Eu tenho certeza que a senhora quer o bem, assim como o 

Du, que já discutimos bastante, mas esses debates é bom, sabe por quê? Porque agora eu vou 
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cobrar a senhora, vou cobrar o grupo da senhora. Porque o prefeito vai assinar o pedido de um 

novo centro de oncologia, com verba do deputado Bruno Ganem, Clarice Ghanem e Ricardo 

França.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Sem mais nada a tratar, declaro encerrada 

a 30ª Sessão Ordinária de 2023. Que Deus abençoe a vida de cada um. Sejam sempre bem-

vindos. Parabéns aos homenageados. Vamos para as entregas dos títulos. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 02 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


